

推进民心工程 圆居民电梯梦

2021年是“十四五”规划的开局之年，石门二路街道认真践行“人民城市人民建，人民城市为人民”的重要理念，将紧紧围绕既有多层住宅加装电梯的居民诉求，开好局、起好步、谋好篇，实现“能加、愿加则尽加、快加”。

排摸实际情况 加强科学引导

2月19日下午，石门二路街道在东王居委会会议室召开既有多层住宅电梯加装工作座谈会，街道办事处主任镇杨、办事处副主任周彬慧、办事处副主任陈功，街道党政办、管理办、自治办、房办相关负责人以及东王、新福康里、恒丰、奉贤、张家宅、郑家巷居民区党总支书记参加会议。

会上，参会居民区党总支书记分别汇报了各自居民区既有多层住宅加装电梯的可行性摸排情况和加装电梯过程中存在的问题、困难。

石门二路街道办事处主任镇杨对推进辖区既有多层住宅加装电梯工作提出三点工作要求：一是要提高思想认识，强化责任担当。



镇杨、周彬慧等前往居民区进行实地调研

当。加装电梯是提升既有多层住宅适老性和宜居性的一件实事和好事，要促成实事办实，好事办好。二是聚焦难点堵点，合力攻破难题。要在推进过程中广泛听取意见、规范相关流程，要有逢山开路，遇水架桥的韧劲，努力克服困难，让“悬空老人”下楼“接地气”。三是要创新工作思路，守牢安

全底线。加装电梯工作要始终按照“业主自愿、政府扶持，社区协商、兼顾各方，依法依规、保障安全”的原则，坚持做到“能加、愿加则尽加、快加”，加强科学引导、尊重客观规律、协调好各方利益关系。会后，镇杨、周彬慧等还前往相关居民区进行了实地调研。

开展学习交流 凝聚多方合力

近日，周彬慧带领社区管理办、新福康里居委会、东王居委会及相关业委会成员，赴曹家渡街道参观学习既有多层住宅电梯加装工作。曹家渡街道办事处副主任王燕锋等陪同考察。一行人考察参观了上海三菱（静安）既有多层住宅加装电梯一站式服务中心、上海静安区安馨社区加装电梯咨询服务中心，参观了解曹家渡街道加装电梯的基本情况、工作流程和推进程度。大家就加装电梯过程中的居民意见征询、出资方式、电梯设计要求规范、电梯后续维护保养等问题进行了热烈的讨论与交流。

交流中，双方一致认为，今后两个街道将进一步加强沟通交流，更好地推广加装电梯这一民心工程。

接下来，街道将积极创新工作举措，加大组织保障，凝聚居委会、业委会、物业的工作合力，持续推进小区加装电梯建设，切实提升辖区居民的生活品质，进一步增进居民福祉，构建“邻里石二”美好生活社区。

(街道管理办)

街道召开2021年工会工作总结部署会

为进一步贯彻落实市区两级总工会全会精神，尽早谋划部署2021年工会工作，石门二路街道总工会于2月5日下午在社区党群中心召开2021年工会工作总结部署会暨单独建会企业工会主席峰会第八次会议，辖区内近40家单独建会企业工会主席及“小二级”工会主席参加会议。

会议由街道办事处副主任、总工会副主席陈功主持。会议首先传达了区总工会一届十四次全委（扩大）会议精神，听取了2020年街道总工会工作总结及2021年度工作计划。街道党工委副书记、总工会主席苏玉锋向中航物业上海分公司安管班组颁发全国安康杯竞赛优秀班组奖牌，向区总工会劳动竞赛



会议现场

优秀集体上海思亮信息技术有限公司“立马订”项目团队及劳动竞赛优秀个人颁发证书。

在交流发言环节，中航物业上海分公司

工会主席詹晓璐向与会工会主席分享了安康杯创建过程中的体会和经验，上海链家房地产经纪有限公司工会主席戚宇红则结合留沪过年有关文件要求，介绍了本企业工会在关心关爱非沪籍职工方面的做法，并发出了“做‘原年人’，石二职工留沪过年倡议”，号召石二的各企业工会要做好原地过年职工的贴心“娘家人”。会上，街道工会专职副主席陆芸芸还就小微企业工会经费返还相关政策进行了说明。

会议最后，街道党工委副书记、总工会主席苏玉锋作了讲话，他在讲话中谈到，2020年街道总工会一手抓辖区疫情防控，一手抓工会业务工作，取得的成绩离不开各级工会组

织负责人的支持。面对新形势、新任务、新要求，工会工作要聚焦重点，整合资源，扎实推进，在“十四五”开局年和两个百年奋斗目标的历史交汇点上，继续围绕主责主业、围绕中心大局、围绕社区共同体建设，进一步增强工会凝聚力。在工作中，要坚持党的全面领导，关心职工思想动态；在共建共治共享的社会治理制度中，构建和谐劳动关系；在新发展理念、新发展格局中，不断推进工会改革创新。各级工会主席要“活络”能够多出主意想办法；工会要多举办职工群众欢迎的“活动”；共同努力，推动工会工作呈现更加“活跃”状态，让更多的职工群众有更多的认同感获得感。

(街道党群办)

街道举办“2021 志愿说——我们的新时代”活动

推进新时代文明实践工作，就是要加强宣传习近平新时代中国特色社会主义思想，加强改进基层宣传思想文化和精神文明建设，打通宣传群众、教育群众、引领群众、服务群众的“最后一公里”。

2月4日下午，石门二路街道在新时代文明实践分中心举办“2021 志愿说——我们的新时代”活动，主题围绕“说”，通过各种形式“说说我们的志愿者，说说我们的新时代”。区文明办副主任杨亚洲参加了此次活动。

活动从一场“微访谈”开始。现场请到了四位来自志愿服务、居民区党组织、企业工会组织、社区卫生服务中心等优秀志愿者代表，分别结合自己的工作特点和身份特点，谈了对志愿服务，尤其是防控疫情志愿服务的体会和志愿精神的理解和感受。通过短视频讲述了老党员黄忆云、薛凤琴参与公益、志愿服务的故事。

石门二路街道新时代文明实践分中心落成半年多来，街道完善了新时代文明实践三级网络架构，加强了新时代文明实践站建设，设计了形式多样的特色项目，举办了丰富多彩的主题活动。活动集中展示了2020年街道新时代文明实践工作的开展情况，并对积极参与并提供服务和支持的社区单位和个人颁发了2020年新时代文明实践助力奖、给力奖、魅力奖。

“爱在彩云之南”项目是石门二路街道新时代文明实践分中心的特色项目之一，旨在搭建起石门二路街道、云南砚山县之间交流合作的桥梁，充分调动各辖区单



活动现场

位、社会组织等各方力量，以各种各样的公益和志愿活动形式共同支持云南建设，参与新时代文明实践。现场，上海游久游戏股份有限公司党支部，上海清华科教设备有限公司的党员、员工为云南的小朋友捐赠了图书。街道邀请到了云南省文山州砚山县扶贫办副主任邱侃尔替云南的小朋友接受图书捐赠。

活动现场，街道党工委副书记苏玉锋对于2021年的新时代文明实践工作提三点希望。一是慎思。要周密谋划、深入思考，用好资源红色印记，激励更多人参与志愿服务，讲好石二“红色”故事；推进垃圾分类、保护母亲河等活动，把绿色发展理念融入工作中，讲好石二“绿色”发展故事。二是笃行。要让志愿者参与进来、行动起来，做优老的志愿服务项目品牌，结合新形势、新特点，策划新的志愿服务项目，让更多志愿者根据自身特点需求选择适合的项目参与。三是自信说。要主动宣传、展示、推介志愿服务精神，通过“志愿说”这种形式，让志愿者、工作人员、项目受益对象参与进

【表彰名单】

十佳志愿者

奉贤居民区 金美君
奉贤居民区 王祥生
郑家巷居民区 陆嘉维
新福康里居民区 徐扬
新德居民区 徐哲文
祥福居民区 姚幼荣

杭州丘比食品有限公司上海分公司 俞韵
上海琼润商务咨询服务有限公司 周荣磊
上海欧沧贸易有限公司 李欧
上海宏年伟康实业投资发展有限公司 吴春红

志愿服务优秀组织

上海泓翔电气有限公司
新福康里居民区幸福邻里团队
张家宅居民区先锋志愿队
郑家巷居民区疫情防控党员志愿者先锋队

志愿服务优秀组织者

杭州丘比食品有限公司上海分公司工会主席 吕君
新福康里居民区党总支书记 魏璞

2020新时代文明实践助力奖

上海熠煦贸易有限公司
思满芮贸易(上海)有限公司

2020新时代文明实践给力奖

上海链家房地产经纪有限公司
杭州丘比食品有限公司上海分公司

2020新时代文明实践魅力奖

长春藤联合党支部楼宇老师 马衡
东王居民区党总支书记 吴雄娣

来，说说习近平新时代中国特色社会主义思想 and 红色故事，说说身边的好邻居、社区达人，说说好生活以及对美好生活的向往，

说说“国际静安，卓越城区”和“邻里石二·美好生活社区”。

(街道党群办)